האם "מלכי הכיתה" קיימים גם בפייסבוק?
האם האינטראקציה החברתית שלנו בפייסבוק שונה או דומה לעולם האמיתי? האם גם ברשת החברתית הווירטואלית יש "מקובלים" יותר ופחות? מחקר שבדק את הנושא, הגיע למסקנות מעניינות. 
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רשתות חברתיות בכלל ופייסבוק בפרט, מאפשרות לנו להכיר אנשים ולתקשר איתם באופנים שונים מהעבר. אך האם זה שונה באמת? האם החברים שאנחנו מצרפים בפייסבוק והאינטראקציה שלנו איתם, ה"אהבתי" וההתעלמות, הם תרגום אחד-לאחד של התנהגות לא מקוונת?  

 

במילים אחרות: האם אנחנו מתנהגים בפייסבוק באופן דומה לדרכנו בעולם האמיתי? 

  

החוקר מקס וייסבוך ועמיתיו, גייסו סטודנטים בתור נסיינים שצ’וטטו עם אותם אנשים און ליין ובשיחה פנים אל פנים - מבלי לדעת מה נושא המחקר. 

 

הם נשאלו אודות יחסם לאנשים איתם דיברו, ובמקביל ניתחו החוקרים את התגובות ששלחו הנסיינים לאותם אנשים בפייסבוק. התוצאות הלא מפתיעות הראו שאנשים שהיו אהודים במפגשים בין אישיים היו פופולריים גם ברשת.  

לא ניתן לזייף אישיות או לרכוש  מעמד חברתי או תכונות חברתיות שמעולם לא ניחנת בהן, בעולם הווירטואלי. אפשר לשפר יכולות חברתיות, אפשר גם לתת ביטוי ליכולות שלנו שבעולם הפיזי הן חבויות - אך אי אפשר להיות מה שאינך, זו המסקנה שעולה מן הדברים. 

  

גל מור הוא הבעלים והכותב הראשי של "חורים ברשת ", בלוג בנושאי חדשנות וטרנדים טכנולוגיים 

