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האם מספר החברים בפייסבוק אומר משהו על הסטטוס החברתי שלכם או שמדובר בלא יותר מעניין של אגו שממלא לנו את הפרופיל במכרים רחוקים שכלל לא מעניינים אותנו?
מעבר לפיתוח חוות ואקווריומים וירטואלים, מטרתו המרכזית של פייסבוק היא ללא ספק לקשר בין חברים. הווה אומר שאנחנו מתעניינים במצבם העכשווי של חברינו: מה הם בדיוק עושים, מה מצב הרוח שלהם וכדומה. כך אמור להיות הדבר מבחינת הדין. אחרת, למה שנוסיף אותם בכלל למונה החברים שלנו? האם כל ה-friends שלנו באמת עונים על ההגדרה של חבר? האמת, שגם מעבר לעולם המקוון עולה השאלה מי הוא חבר, נסתפק בכך שחבר ש"עובר" את ההגדרה אכפת לו ממך פחות או יותר, יש גם לציין שהמילה friend יכולה לפרש גם "מכר", כלומר לאו דווקא חבר קרוב,אך זה כבר נושא לדיון  אחר.

אגו אגו אגו
אז חבר'ה, בואו נודה באמת: רובנו מוסיפים אנשים לא רלוונטים בעליל שידוע שלא יווצר ביניהם כל שיח אלא רק בשביל האגו. התחרות הזאת בין כולם של למי יש יותר חברים במונה הופכת אותנו לאנשים צבועים וחסרי עמוד שדרה. אנשים מוסיפים את כל מי שרק קיים ניצוץ שיש קשר ביניהם. ההרגשה של אדם בודד היא אשליה שאשכרה 700 חברים וזו מכפרת על הרגשי נחיתות, כנראה. היצר החברותי (לכאורה) – אגואיסטי הזה שלנו חושב שאם יהיו לנו עוד 200 חברים נהיה יותר טובים, מקובלים ומה לא.

חשוב לציון שהתופעה הזאת נפוצה בעיקר אצל בני הנוער אשר צמאים לפופולאריות יתרה אך קיימת בהחלט בכל שכבות הגיל.

השמרנים שבינינו לא מאשרים בקשות חברות מאנשים שאינם מכירים, והציבור הכללי מחשיב אותם כקרירים ולא נחמדים לכאורה. בעצם, שמרני פייסבוק אלה עושים את מה שכולנו צריכים לעשות, לעניות דעתי, ומסירים את מסיכת הצביעות החברתית בבחירתם שלא להרחיב את מעגל החברים המקוון מעבר לזה הממשי.

15 דקות תהילה
כולנו שואפים להיות כנים כמה שיותר עם עצמנו ועם הסביבה, אך הכלי המיוחד הזה, שנותן לנו מתנה מיוחדת בהחלט – קצת תהילה מקוונת – מערפל לנו את החושים. למה זה משנה בכלל, עולה השאלה. הרי לכם דוגמא:

לפני כמה ימים פגשתי באוטובוס מכרה רחוקה יחסית (למדה שנה מתחתיי ביסודי). על אף שאני רשום תחת הגדרת "חבר" שלה בפייסבוק, היא אפילו לא מצמצה 
לכיווני, וגם אני לא התכוונתי לדבר איתה. אם איננו יוצרים אף קשר עין, למה שתתעניין בענייני היומיומיים? אני חוסך לה את הזמן המבוזבז בכך שאני מוחק אותה מהרשימה שלי, כך שלא תצטרך לראות אותי כלל. אני תוהה אם היא כלל הייתה שמה לב לכך שמחקתי את הקשר הווירטואלי בינינו.

אבל למה בכל זאת להישאר בהגדרת חברים? אגו,אגו ואגו.

יהיו כאלה שיאמרו שאני מייחס יותר מידי ערך לסלקציה של החבר/לא חבר, אבל תעשו ניסיון עם עצמכם: האם הייתם רוצים שאחות של חבר שלכם הייתה יודעת איזה שטויות עשיתם אתמול עם החבר'ה? נוסף על כך-האם נראה לכם שאכפת לה בכלל מה עשיתם?

הפוסט הזה בהחלט מתכוון לבקר את תרבות ה"תאווה החברתית" שצצה לה בעקבות המאפיין שנתנה רשת פייסבוק: הקלות שבתקשורת עם אנשים רבים. אבל אחד הדברים שרבים שוכחים אך חשוב לזכור וליישם: לפני שאנחנו עושים משהו ברשת, עלינו לשאול – האם היינו נוהגים כך בעולם האמיתי?

