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‏17 אוגוסט 2014
‏כא' אב תשע"ד
בתיכון שמעון בן צבי לומדים בידיים טובות
הורים ותלמידים יקרים,
עם פתיחת שנת הלימודים תשע"ה, אני מברכת אתכם בשמי ובשם צוות בית הספר בברכת שנה טובה, שנה של הישגים, עשייה מבורכת, שנה שקטה , בטוחה ובריאות טובה, לכם ולילדכם.
אנו שבים אל כתלי בית החינוך שלנו ברגשות מעורבים. 

חופשת הקיץ הייתה אפופה בעשן המלחמה בדרום הארץ, עשן שטרם התפוגג כאשר גם בימים אלה נמצאים אלפי חיילים על גבול עוטף עזה ובגבולות האחרים כדי לשמור ולהגן על ארצנו. 

במהלך הקרבות שכלה אסתי טל, בוגרת בית הספר ומורה בצוות בית הספר את בנה, 

סרן עמרי טל ז"ל. 

כולנו כואבים את כאבה ואת כאב המשפחה. 

יהי זכרו של עמרי ברוך. 

בימים קשים אלה נערך בית הספר לקראת קליטת התלמידים −  החדשים והממשיכים. התברכנו בפניות רבות של תלמידים חדשים המעוניינים ללמוד בבית הספר ואנו שמחים על כך ומברכים את כולם בהצלחה. 
אנו מוכנים וערוכים לפתיחת שנת הלימודים החדשה. 

פני ההנהלה, הצוות החינוכי וצוותי הייעוץ של בית הספר מכוונים לקידומם של כל התלמידים, להענקת ידע וכלים, לפיתוח מיומנויות לימודיות, להישגים ולמצוינות בתחומי הלימוד השונים, להעצמת יכולות אישיות וחברתיות לקראת חיים עצמאיים, וכן לסיוע, הכוונה ותמיכה לכל תלמיד ותלמידה. 

נמשיך לקיים יחסי גומלין בין בית הספר, ההורים והתלמידים על פני תחומים רבים − לימודיים וחברתיים, אך מעל הכול בשיתוף פעולה של שלושת הגורמים גם יחד. 

גם השנה יתקיימו פעילויות משותפות להורים ולתלמידים: ימי עיון, ערבי חברה וטקסים משותפים. 

נפתח את השנה בהעצמת הזיקה הלאומית והמחויבות של כולנו לתרום לחוסנה ולביטחונה של מדינת ישראל, לנוכח המצב הביטחוני שמשפיע על כולנו, אך במקביל נעמוד כאיש אחד  נגד גילויי הסתה, גזענות וחוסר סובלנות. נקפיד על לימוד קבלת האחר והשונה ונעניק לתלמידים כלים להתמודדות נכונה מול היבטים מסוג זה. 

לכל אורך השנה נמשיך בשליחות שנטלנו על עצמנו – חינוך למען חברה סובלנית וטובה, לערכי הציונות ואהבת הארץ . 

השנה הבאה תהיה שנה של אתגרים לימודיים. נמשיך במעורבות בקהילה ובפעילויות חברתיות-חינוכיות- ערכיות בזיקה ישראלית אזרחית ולאומית ולטובת הפרט והכלל. לצד נושאים חדשים בתחומים שונים המתוכננים לשנה הקרובה יימשכו חלק מהתוכניות והתכנים בהן התנסינו בהצלחה בשנים האחרונות. 

נמשיך ונטפח את נושא ההתנדבות והתרומה בקהילה, נמשיך במיזם להנצחת בני וקרובי משפחה שנספו בשואה ונפעל להנצחת הנופלים במלחמות ישראל מקרב בוגרי בית הספר. 
הורים יקרים, 

בית הספר שלנו הוא בית חינוך הפועל בשקיפות מלאה למען טובתם ורווחתם של כל תלמידיו. 

אני מאמינה במתן הזדמנות שווה לכל תלמיד ותלמידה הבאים בשעריו.

נעשה הכול כדי שנראה ברכה בעמלנו תוך כיבוד המדינה, הפרט ומשפחתו ובשיתוף פעולה מלא וכן בין כל הזרועות של השותפים במעשה החינוכי. 

בשנה"ל הקרובה נמשיך במסלול של כיתת המדעים לתלמידים מצטיינים במתמטיקה ובמדעים בשיתוף פעולה עם אוניברסיטת בר אילן החל מכיתה ט'. 

כמו כן, נמשיך בתוכנית העתודה המדעית הטכנולוגית של משרד החינוך כאשר תלמידים  מתאימים מכיתות י', בתחומי המדעים, יוכלו להשתלב בתוכנית הרב שנתית.

החל משכבת י' יוכלו תלמידנו ללמוד באוניברסיטה הפתוחה ולצבור נקודות בונוס ללימודים אקדמיים, וזאת במסגרת "אקדמיה בתיכון" בשיתוף משרד החינוך והאוניברסיטה הפתוחה. 

בשנת הלימודים הקרובה ייפתחו מגמות חדשות: מגמת הנדסת תעשיה וניהול, מגמת  הנדסת תוכנה, פרויקט ננו טכנולוגיה ברמה של 5 יח"ל, מ"ח- מסלול מדע חישובי בשיתוף עם חמד"ע, מגמת פסיכולוגיה ועוד.

לתשומת ליבכם, שנת הלימודים תחל ביום שני ה-1 בספטמבר ו' אלול תשע"ה בשעה 8:00 בבוקר. 

יש להגיע לבית הספר בתלבושת אחידה ללא כפכפים ועל פי תקנון בית הספר המפורסם באתר בית הספר. 
דלת חדרי תהיה פתוחה בפניכם כמו בפני בנותיכם ובניכם, וכך גם יעמדו לרשותכם ולרשות התלמידים בעלי התפקידים האחרים במערכת. 

כל פנייה, בקשה, הערה או הארה, יזכו להתייחסות ולמענה. 

הריני מאחלת לכולכם, שנה טובה, שנה שקטה ובטוחה, שנה של עשייה פורייה ומבורכת, שנת אחווה, הידברות, הצלחה ובריאות טובה.

בהצלחה,
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                                                                                                אלה ספיר גונן
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