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· אפלטון 427-347 לפנה"ס-–כוכבי השבת נעים במסלולים מעליים. (כוכבי השבת= כוכבים שהמרחקים היחסיים ביניהם קבועים).
· פיתגורס, המאה השישית לפנה"ס -כדור הארץ הוא המרכז הנייח של היקום -–תיאוריה גיאוצנטרית.
· אריסטו, 384-332 לפנה"ס- העולם מחולק לשני חלקים:
· עולם תת ירחי: אדמה, מים, אש ואוויר, –בעולם זה מתחוללים שינויים.
· עולם על ירחי: חלק עולם העשוי מחומר ממנו בנויים כוכבי הלכת וכוכבי השבת. בעולם העל ירחי אין מתרחשים שינויים. בעולם העל ירחי התנועה המעגלית היא התנועה הטבעית. 
· תלמי, 90-168 לספירה-– ערך תצפיות בכוכבים. דחה את הרעיון ההליוצנטרי. קיבל את הרעיון של אפולוניוס. 
· קופרניקוס, 1473-1543- כוכבי הלכת חגים סביב השמש. הארץ אינה מרכז היקום ואינה נחה, אלא חגה סביב השמש, בדומה לכוכבי הלכת, כאשר הירח סביבה. 
· טיכו ברהה, 1546-1601- צפה לראשונה בהתפוצצות של כוכב שבת. הכוכב החדש (Nova) הופיע בשנת 1572 ונעלם כעבור שנתיים. ב-1579 צפה בהופעתו של כוכב שביט. הוא הציע פשרה בין תלמי וקופרניקוס: חמישה כוכבי הלכת (כוכב חמה, נגה, מאדים, צדק, שבתאי) חגים סביב השמש. השמש עם כוכבי הלכת נעה סביב כדה"א.
· גלילאו גליליי, 1564-1642- בנה טלסקופ והיה בין הראשונים שחקרו את השמים באמצעות מכשיר זה. צפה בפני הירח וגילה כי שביל החלב הינו מצבור עצום של כוכבים. גילה כי לצדק ארבעה ירחים (כיום יודעים כי לצדק 13 ירחים). במהלך עבודתו הוא הפך חסיד של תורת קופרניקוס, ובכך עורר את זעמה של הכנסייה הקתולית. הוא פרסם ספר בשם "דו שיח  על שתי מערכות העולם העיקריות" בו תמך בתורת קופרניקוס ובשל כך נשפט ודינו נחרץ למאסר עולם. 
· יוהן קפלר, 1571-1630- סיכם את תורתו בשלושה חוקים.
·  החוק הראשון: כל כוכב לכת נע במסלול אליפטי כאשר השמש נמצאת באחד ממוקדי האליפסה. 
· החוק השני: הקו הישר המקשר את השמש לכוכב הלכת, חולף על פני שטחים שווים בזמנים שווים. 
· החוק השלישי: ריבוע זמן המחזור של כוכב לכת פרופורציוני לחזקה השלישית של מחצית הציר הראשי.  
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