להיות אזרח – שכבת י'
תעודת זהות נראה כנושא יומיומי לחלוטין: אנו נושאים אותה יום-יום, מציגים אותה בפני פקידי השלטון והיא נראית לנו מסמך שגרתי לחלוטין. מה היא באמת מייצגת עבור כל אחד ואחת מאיתנו? במשך אלפי שנים היה העם היהודי בגלות ולא ידע טעם עצמאות וריבונות. עבור חלק גדול מבני הנוער המדינה מובנת מאליה, וכן גם טבעי עבורו לקבל את תעודת הזהות הישראלית.

התרבות היהודית מציינת את קבלת עול מצוות ואת תחילת תהליך ההתבגרות, בטקס בת או בר המצווה. הענקת תעודת הזהות הכחולה לכל נער ונערה המגיעים לגיל 16 מסמלת את כניסתם באופן פורמאלי למעגל האזרחים ואף היא ראויה לציון ולטקס. מעמד קבלת תעודות הזהות יכול להיות משותף לבני כל הקבוצות בישראל: יהודים וערבים, דרוזים, נוצרים וצ'רקסים, עולים חדשים וישראלים ותיקים.
קבלת תעודת הזהות הינה צעד משמעותי בחייו של אדם ולא רק הליך פורמאלי של מוסדות המדינה. התהליך לקראת קבלת תעודת הזהות מהווה נדבך משמעותי בחינוך אזרחי העתיד, ועל כן דורש תשומת לב מיוחדת. תלמידי שכבת י' יעברו עם המחנכים מספר שיעורי חינוך בנושא, כאשר שיא התהליך יהיה טקס חלוקת תעודות הזהות.

הטקס לקבלת תעודת הזהות, שיתקיים בחודש מאי, יהיה שיאו של התהליך החינוכי. תהליך שיחזק את תחושת השייכות למדינת ישראל ואת הנאמנות למדינה ולחוקיה, ואף יעודד את בני הנוער לאזרחות פעילה, לאכפתיות ולמעורבות חברתית-קהילתית, כהמשך ישיר של פרוייקט "המחוייבות האישית". קבלת התעודה מבטאת את החוזה של הפרט עם הקהילה והמדינה ואת זכויותיו וחובותיו. בכך יהפוך מעמד קבלת תעודת הזהות לאירוע ציבורי-קהילתי-בית ספרי. התלמידים יחוו את צעדיהם הראשונים כאזרחים לא כבודדים אלא בתוך "היחד".
